

## Panorama político

### La voz del comunismo

El comunismo no se resigna a ser un proyecto fantasmal; no se conforma con que su nombre asuste o por lo menos preocupe, no. El comunismo sabe que tiene escasisimo razón de ser, y quizás por eso tiene más afán en triunfar. Sin embargo, al paso de los días, cuanto más voces sus esperanzas y sus propósitos, más abando se presenta y menos caso se le hace. Y esto es lo que hace surgir la rabia, la desesperación en los comunistas.

Así, vemos que después de unos días de tranquilidad, de pronto, imprevistamente surge un alboroto comunista. Paños, gritos, escándalos, detenciones y a veces sangre. Esto es lo que el comunismo utiliza ya procedimientos fuera del límite. La sangre no la merece el comunismo. La sangre solo cimenta ideas fundamentadas, ideas de verdadera salvación. La sangre puede promover y arrastrar una era de progreso. En comunismo la sangre ensucia más aun la idea y la hace más borronosa.

Todo es falta de atención del mundo a esta idea. Si las naciones prestaran atención al comunismo; si este ideal de algunos tuviera algún punto lógico que hiciera pensar en un triunfo, el comunismo no alborotaría. No ocurre esto. La idea es falta de razón y por lo tanto de apoyo. El comunismo lo sabe; conoce perfectamente que no es el camino lógico el que sigue, pero eso mismo hace que falsee la verdad envolviendo en tonos de rejuvenecimiento. Y tanto llegan a engañar que

acaban ellos mismos creyendo a pie juntillas que su idea es la más pura. Por eso, estos brotes comunistas que surgen de vez en vez, son eso: sacudidas de coraje de un ideal, cuando este se desnuda y comprueba que no tiene razón de ser.

Ahora en Hamburgo, la policía ha tenido un altercado con un grupo comunista. El himno de la Internacional sembrada por las calles sus notas espectaculares. Brotaban los grupos a la salida de un mitin. Los manifestantes no escucharon a la policía y esta tuvo que proceder a dispersarlos. La huida se mezcló con la agresión y entre piedras y tiros de pistola las calles vieron el gesto habitual del comunismo.

Hubo sangre. Un muerto, varios heridos. Luego las detenciones. Se apagó todo. Había terminado ya, cumplida su misión el arranque de protesta. Y fue solo lo que ya dijimos, un ataque de rabia, un brote de coraje. A esto queda por ahora reducido el comunismo. Más tarde, no habrá ni eso. Por que aun suponiendo que la desprestigiada fantasía de un sector de la humanidad tuviera un arranque impetuoso en el que reuniera todas sus fuerzas mundiales, se estrellara ante la razón más poderosa: la lógica.

Peró hoy por hoy, el comunismo tiene que sonar sus cascabeles faltos de voz.

E. KRUGER

## Del momento

### Las amarguras de un filósofo

Alejandro se crea con talento. El deducía esta cuestión, diciendo: que padecía «herbor intelectual»; que notaba una evolución de ideas en su cabeza, que muy bien podrían considerarse «formadas al vapor».

La chalina y su sombrero eran los principales anunciadores de su filosofía.

Durante muchos años, esta filosofía de Alejandro había caminado, hilvanando frases y pensamientos, sobre cosas pasadas e históricas. Los más notables acontecimientos de los clásicos antiguos, suponían para él un tesoro de derivaciones espirituales. Renán, Rousseau, El abate Blaquet, Taciano, Maquiavelo y otros, eran continuamente consultados, y su lectura inspiraba, apunte tras apunte, el esquema de su original filosofía, que resplandecía con sensaciones intensas de tesoro antiguo.

Peró he aquí que los tiempos cambian, y también la filosofía de Alejandro.

Las evoluciones naturales; el resultado asombroso de algunos inventos modernos; la forma novísima de actuar públicamente; la sorprendente y activa acción de los problemas financieros; la transformación social, producida por los deportes; los record en todos los sentidos, han dado al traste con su classicismo, y despreciando de sus antiguas aficiones trata de documentar el filósofo, estudiando intensamente la moderna sociología.

Y veamos sus comentarios:

Lo primero que anota es una exacta clasificación de los partidos políticos que constituyen el engranaje, la caja de cambio del motor social. Y dice: «Acción Republicana» representa la máxima actividad de esta popular concepción. Es indudable que se diferencia del «Radical Republicano», puesto que el uno estimula la inmediata acción, cosa que no ocurre al otro, que puede ser radical, incluso «para no hacer nada».

Al «Servicio de la República» tiene características de flexibilidad. Representa un conjunto de

personas cuya bondad es tan grande, que en beneficio del país hacen el sacrificio de serles servicial al régimen nuevo. ¿Programa político? ¿Ideales? Puntos suspensivos.

«Radical Socialista» confunde a Alejandro, que no comprende se titule un sector como la avanzada de un partido, debiendo constituir una subdivisión, en lugar de partido independiente. Además, radical, significa extremismo absoluto, invariable en la implantación de su programa, y la historia de este grupo esta siendo demostrativa de que realiza sus actos más moderadamente que «su principal...» ¿Y los demás partidos...? Nuevos puntos suspensivos.

Nada, no es posible. Alejandro no sabe filosofar a la moderna. A la inquietud excesiva de ciertos ideales, tal vez los más humanos, se le representa el «pasivo espíritu»; ese ser espectacular, de la sonrisa de ironía; el de la eterna crítica. Piensa en el superhombre, convence-nos, que maneja a la perfección el pitillo y el coque; el de las actitudes interesantes. Ser prototipo de la máxima perfección, que mueve la vida con un gesto; el de las continuas lamentaciones casineras.

¿Y continuar así? ¡Cál ideas tras ideas, quieren madurar un pensamiento filosófico de perfecto sentido analítico. Y nada: lo teatral obstaculiza a lo real, y ve a través de los cortinones de la vida, a donde nadie, menos nada, con su sentido crítico, sonriendo irónico a su ridiculez.

En su fuero interno comprende lo generalizado de estos entes sociales, y piensa que partidos políticos, ideales, afanes analíticos, estudios psicológicos, toda esa serie de «elementos» que manejan los espíritus refinados, están hoy apoyados sobre el andamiaje de los tiempos modernos, de farsa complicada; se desenvuelve en un escenario original, de amor a la polémica, cariño al mitin y crisis de trabajo.

Y en virtud de ello, Alejandro vuelve a Renán y sonríe a Maquiavelo.

JULIÁN ALVAREZ

### El colmo del Apócope

G. H. T. F. D. T. A. D. B. L. A. M. D. G.

De todas las figuras de dición, ninguna me agrada tanto como el apócope. Es sin duda, porque ahorra tiempo, economiza papel y tinta, y está destinado para los grandes eruditos, sobre todo si se llega con él al acortijo, ya que eso resulta al leer actualmente la prensa, la que utiliza con demasiada frecuencia las letras iniciales de las palabras en lugar de estas, principalmente al escribir los títulos de academias, sociedades, etc.

Porque está bien que empleando el apócope, a un romántico se le llame «Roma»; a un cantero «Can»; y a un capataz «Capa»; puesto que como se ve hay absoluta identidad en el significado suprimase o no parte de la palabra; de eso a suprimir la palabra sustituyéndola solamente por su letra inicial, entonces para muchos lectores es un problema que no saben ni pueden descifrar.

No pocos de estos se ven asombrados al encontrarse con C. N. T. «Circulo Nacional Taurino»; otros se admiran ante F. D. T. «Fabrica De Turrones»; algunos se aturden al contemplar

### Párrafos sueltos

¿Quereis saber el por qué de la derrota de las derechas?

Las derechas han sido vencidas por su falta de ardor, de entusiasmo, de valentía y de tesón. Por eso están ahora en baja, mientras se hallan en alza las izquierdas, las que guiadas por su odio a lo estatuido pusieron en la refriega todo el tesón, la valentía, el entusiasmo y el ardor que no emplearon sus contrarias.

Legada es para estas la hora de salir del letargo en que se encuentran sumidas y pugnar para hacer triunfar su ideología, desentendiéndose del morbo mesianismo, cobrando aliento y virilidad, sacrificando lo poco para conservar lo mucho, prestando su apoyo moral y su ayuda material a sus defensores, protegiendo los institutos, corporaciones y asociaciones que actúan como paladines del conservadurismo y, de manera especialísima, auxiliando y fomentando la Prensa de matiz conservador.

¡Sin inconveniente pudieron añadir: «M. A. D. V. B.» «¡Me Alegre de Verte Bueno!» «¿Para qué más?» Con lo expuesto basta para demostrar que de continuar la prensa por ese camino, dentro de poco tiempo solo podrán leerla los grandes eruditos, las inteligencias privilegiadas y los genios.

¡Ah! Y los que estamos dedicados a resolver charadas, descifrar enigmas y acertar logogrifios!

M. VERDEJO MARTÍNEZ

### Coplas de ocasión

No te «escame», lector, que ante el incendio deseehen toda prisa los bomberos; ¡si pasan sin cobrar meses enteros, ¡jardo vivo!—se hacen el «lipendio»! Al que el próbo y celoso oficinista no cumpla con esmero sus deberes; si tardan en pagarle sus haberes, y obtenerlos semeja una conquista. Si a un urbano lo ves poco esmerado en sus altas funciones de limpieza, ni por asomo sientas extrañeza; ¡es prueba de que el hombre no ha cobrado! Te citaré, lector, entre otros casos, uno, que ha de arrancarte un juramento: ¡los guardias solicitan armamento, para cobrar a fuerza de «sablazos»! Y el ordenanza—¡siempre empavesado!—lo advertirás con cara de disgusto; ¡que ha transcurrido ya medio mes justo, ¡y en Depositaria no se han «echado»! En fin; allí se masa el desagrado de Norte a Sur, de Levante a Poniente; y si ves algún rostro sonriente, no dudes: es alguno que ha cobrado.

MOSQUETERO

### INSTANTANEA POLITICA

### CAMBO TIENE UN PARTIDO

Don Francisco Cambó ha vivido en París la mayor parte de los días después de la proclamación de la República. No ha ido a la capital francesa voluntariamente expatriado; le llevaron allí los negocios internacionales que giran en torno a este financiero de tipo europeo.

Las noticias de su salud precaria corrian en todos los labios. No es cierto; don Francisco Cambó goza de una buena salud y de un espíritu animoso. Al suceder el Gobierno de Berenguer a la Dictadura, el señor Cambó tomó posiciones para una nueva actuación política. En la calle de los Madrazo montó el tinglado de una secretaria política, encargada de tender la red por toda España. Aquel aparato andamio sobre el cual se colocaban los obreros de la política cambaista subsiste. Nada de desmontar. Cambó quiere construir y esperar el tiempo oportuno para correr los lienzos que ocultan la nueva fachada política.

Son primates de su partido los que ya conocemos por sus obras y por sus escritos: Ventosa, Vidal y Guardiola... Todos esperan, si no ser llamados, a que el tiempo cierre el ciclo revolucionario y su colaboración aparezca como cosa natural y aun necesaria.

Don Francisco Cambó sonríe al tiempo presente. Sabe esperar como los musulmanes y dar una tregua al tiempo. Conoce bien la Hacienda española y sus pesadumbres. Pero no se aviene a una colaboración personal aislada. Su incorporación a la obra de gobierno será con la falange de sus partidarios, colocados en la cabecera los lugartenientes, hábiles, inteligentes, disciplinados e identificados con él.

Peró el partido de Cambó arrastra su antiguo monarquismo? Realmente el señor Cambó no fué nunca ni monárquico ni republicano; su vida financiera internacional le dió otros vuelos y otros horizontes. Nuestro redactor preguntó: ¿Será monárquico su partido?

Y Cambó miró a nuestro compañero, asombrado y confuso.

—¿Quién puede pensar en eso? La vuelta de la Monarquía sería el principio y el fin de la catástrofe. Hay que conservar esta República mejorando sus facetas.

ALVAREZ DE LEÓN

### Notas sociales

#### Un almuerzo íntimo

El domingo próximo será obsequiado por un grupo de amigos, con un almuerzo íntimo, nuestro paisano don Francisco Barroeta Vázquez, abogado y presidente del «Centro Andaluz de La Habana», con motivo de haber fijado definitivamente su residencia en nuestra capital.

#### Viajeros

Ha regresado a Abrucena el propietario de aquel pueblo don Francisco Lao Hernández.

Quien no obra así es traidor a la causa y no tiene derecho a protestar de la creciente ola de extremismo intemperante, puesto que con su conducta suicida no contribuyen a atajarla.

(Nota bene. Me apresuro a advertir con toda la seriedad posible que va descaminado quien piense que escribo lo precedente con la intención de «arrimar el ascua a mi sardina».)

Habrà, no obstante esta advertencia, quien persista en tal creencia: ¡es tanta la humana malicia!

El «modus viveri» con Francia está dando mucho juego. Varios diputados han hecho uso de la palabra para impugnar el tratado, considerado como perjudicial para nuestra economía, principalmente para la vitivinicultura nacional.

Con sus aranceles proteccionistas, Francia hace de sus aduanas válvulas que facilitan la salida de sus productos hacia tierra española y dificultan extraordinariamente la entrada de nuestros artículos en el país vecino. En consecuencia, los españoles seguiremos montando en bicicletas francesas mientras los franceses se niegan a beber nuestros vinos.

Según las apariencias, no nos quieren mucho los de allende el Pirineo a los de aquende.

Suponia yo que aprobada la constitución, esa Constitución erizada de espinosos problemas, se sosegaría el Parlamento. No ha sucedido así. Ahora, cuando son tan necesarias como antes, o acaso más, la serenidad, el desapasionamiento y la ecuanimidad, siguen dominando en las Cortes la intransigencia, la pasión y la animosidad.

El respeto mutuo y la consideración personal se ausentan, asaz frecuentemente, del hemisiclio. Con tanta frecuencia como esos trescientos y pico de diputados que no comparecen en el palacio de las Cortes más que el día de la «cobra».

ZOILÓ

### ENFERMO

Se encuentra enfermo nuestro particular amigo el exalcalde de la ciudad don Francisco López Gómez.

Deseamos un pronto restablecimiento.

### Intercambio de giros telegráficos entre España y la Zona del Protectorado de Marruecos

El día 1.º del mes actual ha entrado en vigor el nuevo acuerdo, firmado entre la Administración española y de la Zona del Protectorado en Marruecos, para el intercambio de giros telegráficos.

Este nuevo acuerdo permitirá que en el texto de los giros se incluyan mensajes privados, del expedidor al destinatario, con aplicación de la tarifa corriente establecida para el servicio telegráfico.

Las reexpediciones y devoluciones de giros no pagados, dirigidos a soldados y marinos, serán gratuitas. Los giros que se envíen a soldados destacados en posiciones se cursarán por teléfono, a fin de que los jefes de las mismas los paguen dentro del mismo día de su recepción.

Los beneficios producidos por este servicio, según el nuevo acuerdo, serán divididos en partes iguales entre ambas Administraciones y con ello la Administración española obtendrá un aumento en sus ingresos.

### Lea HERALDO DE ALMERIA

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITE LOS ALMACENES

todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos,

PARIS-MADRID

Real, 9.—ALMERIA

## Reflejo del día

### Propuesta original

En la última sesión que celebró el Ayuntamiento hubo cosas por demás salientes y dignas de una glosa. Por lo menos así nos lo han hecho ver los compañeros reporteros.

Hubo no sé que cosas abracadabrantes y «subterráneas» (¿) con motivo de discutirse el dictamen sobre la implantación de un nuevo servicio de pompas fúnebres. Algunos ediles «tiraron de la manta» y pusieron el asunto a la luz del día. Dicen que había interés en que el asunto hubiese quedado sobre la mesa. Pero se aprobó y gracias a ellos, cuando nos enteguemos al postre sueño, no podrán trasladarnos al Camposanto en una magnífica carroza-automóvil, para dar envidia a los vecinos...

También se habló del pan «cómico» y se habló así mismo de muchas cosas, transcendentales unas, sin pizca de importancia otras... Hubo para todos los gustos.

Peró todo fué tedio, monotonía y cansancio, hasta que estalló la bomba en forma de una proposición tan notable y tan pintoresca que, a buen seguro, no habrá quien sea capaz de poner en duda la gran importancia que tiene.

Se discutió la fecha y hora en que había de verificarse el derrumbamiento de la tibia que separa el cementerio católico del civil. Y cuando se hubo convenido en todos los pormenores de la ceremonia, cuando parecía que ya el asunto estaba aclarado por suficientemente debatido, he aquí que pide la palabra un señor edil «para una aclaración», y dice:

—Yo propongo que a esa ceremonia asista la banda de música municipal para dar más importancia al acto...

Y se quedó tan fresco; es decir: fresco, lo que se dice fresco, no; por que al decir de uno de los testigos presenciales de este histórico momento que comento, el proponente en cuestión, no pudo evitar que se le colorearan las mejillas al ver las caras de estupor de sus compañeros y las hilarantes carcajadas del público que asistía a la sesión. Y cuentan que el edil en cuestión, todo mohino y corrido retiró la propuesta seguidamente.

¡Hombre, es gracioso! Una banda de música en el Cementerio: mucha animación, mucha alegría, mucho jolgorio; y al tiempo de hacer la separación, acallar el estrépito que produciría el muro al desplomarse, con las jacarandosas notas de «España cañí». ¡Ma, miñico! Chóquela usted, señor concejal, que ha estado usted bueno. Presidente de la comisión de festejos deben hacerlo, o no hay justicia en la tierra.

¡Hombre, es gracioso! La austera majestad de aquel ambiente, la dulce serenidad de aquel lugar, dejaría por un momento de ser lo que es, para convertirse en un «musich-hall» en un cabaret...

Y ya no se podía decir con el poeta: «¡Dios mío: qué solos se quedan los muertos!»; si no: «¡Música, maestro; y que se muera la pena...»

Moraleja: ni están todos los que son, ni son todos los que están. MARTI-MAR

### Reportaje local

Paralelismos: la Corporación municipal y el pmo

La superstición ha sido siempre una creencia que nunca ha podido arraigar en mi alma; antes por el contrario, siempre he tenido una frase de censura para aquellos individuos que creen en los talismanes o fetiches; o aquellos otros, que ponen la cara desencajada cuando se les dice: ¡trece y martes!

Peró este criterio mío va cambiando; es más, creo que yo también llevo estos derroteros, para engrosar las filas de los supersticiosos y que esta se va apoderando de mi alma, desde que asisto a esas sesiones del Ayuntamiento que se hacen casi interminables.

¿Ustedes queridos lectores, no han asistido a las sesiones de cuatro horas que celebra los lunes la Corporación municipal? Pues son notables y merece la pena de verlas aunque solo sean por una vez. Más no, claro está.

Toda persona observadora, podía encontrar los contrastes psicológicos, de lo que son los ediles en la calle y lo que después son en las poltronas del salón de actos.

Esta representación del pueblo de Almería, que podía calificarse de incompatibles para desempeñar los cargos que ostenta, por el desconocimiento de los temas municipales, aunque sus ideas sean muy honradas y de lo que yo no dudo—podría verse que las discusiones que surgen en las sesiones se hacen hasta incomprensibles. Y se hacen incomprensibles por que se quiere discutir de todo, hablar de todo y saber de todo; y como pasa siempre a esta clase de individuos: que quieren saber de todo y no saben de nada.

Estos son los motivos de que el día primero de la semana, se me haya hecho a mi el día fatídico. Hablarle del lunes, es como si a un supersticioso se le hablase del día 13 y martes.

¡Habrà algo más pesado que oír cuatro horas consecutivas hablar a un señor y que éste, no haya dicho nada substancioso...? ANGEL

El alcalde y los periodistas

El alcalde de la ciudad señor del Olmo Medina, dijo ayer a los periodistas que había dado las órdenes oportunas al jefe de policía urbana para que se haga la limpieza general en el Campo de Regocijos y en el Llano del barrio de La Caridad.

También nos dijo que por la tarde marcharía a Madrid en unión del Presidente de la Comisión de Hacienda señor Santisteban Rueda y el Interventor de la Corporación.

Como ustedes saben—añadió—este viaje es solo y exclusivamente para asistir a la

Asamblea de Municipios que se ha de celebrar en Madrid, para discutir y solicitar nuevos medios con que engrosar los capitulos del presupuesto.

### En la Diputación

El presidente de la Diputación señor Jiménez Asencio dió cuenta ayer a los informadores que se habían terminado el primer ejercicio de las oposiciones para médico de guardia del Hospital y la de la especialidad de radiología.

En estas oposiciones solo se han presentado dos opositores: el Sr. Velazco que oposita por la plaza de médico de guardia y que ha conseguido 8 puntos, y el señor Lucas, por la de radiología, que ha sido calificado con 9 puntos. En ambos exámenes solo se conceden 10 puntos por ejercicio como máximo.

El ejercicio para la oposición de médico otorinolaringólogo provincial, ha tenido que suspenderse por las mismas causas que se hizo ayer.

Los segundos ejercicios de los exámenes de las dos primeras oposiciones citadas comenzaron ayer tarde a las cinco.

También nos dijo el presidente, que le había visitado una comisión en representación de las sociedades obreras de Turrillas, para interesarle el camino que va desde dicho pueblo a Lucaina.

Yo, he dicho a mis visitantes la situación en que se encuentra este camino, el cual solo está pendiente de que sea autorizado por la Dirección General de Obras Públicas, para que sea incluido en el plan de urgencia. Conseguido esto, los trabajos comenzarían a realizarse seguidamente.

### Hablando con el gobernador

Al recibimos ayer en su despacho oficial el gobernador civil señor Alas Argüelles, nos manifestó que se le había planteado otro conflicto entre los obreros y patronos del ramo de espartitería, por que los primeros solicitaban aumento de salario. Yo—dijo—reuniré a patronos y obreros y espero que de las gestiones que se realicen queden todos de común acuerdo y se dé el asunto por solucionado.

El señor Alas, nos mostró un oficio de la sociedad de conductores de vehículos «La Unión» en el que enaltece las gestiones llevada a efecto por el gobernador en la solución del problema que tenían planteado.

El señor Alas, nos participó que no tenía importancia la solución del asunto y que no nos hubiera facilitado el oficio de licitación, si taxativamente los «chofers» no le hubieran rogado en mencionado escrito de que diera cuenta de él a la Prensa.

# Nuestra información telegráfica y telefónica

## Noticias de Madrid, provincias y extranjero

### Consejo de Ministros

Madrid, 8 (4 t).—A las once de la mañana se reunieron en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

#### A la entrada

Al entrar al Consejo los ministros confirmaron que la reunión que iban a celebrar sería eminentemente política.

El señor Lerroux se negó en absoluto a hablar cuando entró al Consejo.

#### A la salida

El primero en abandonar el Consejo fué el señor Lerroux que lo hizo a las dos de la tarde. Abordado por los periodistas, dijo que no se habían ocupado para nada de las leyes complementarias.

—Solo se habló—dijo—de política de administración y de fórmulas protocolarias.

Se le preguntó si él tenía la certeza de que el señor Alcalá Zamora viviría fuera de Palacio, a lo que contestó que eso era una cuestión meramente personal, aunque algo tendrá que vivir en Palacio.

—Yo he informado al Gobierno de mi actuación en París y Ginebra. Hemos acordado nombrar a don Alfonso Danvila, actual Embajador en Francia, para la Embajada de Buenos Aires. El que haya de sustituir al señor Danvila en París, no se publicará hasta obtener el «agreement».

Los periodistas le indicaron que en los medios políticos seguía cotizándose el nombre del señor Azaña para presidir el Gobierno que se forme en vista de que él no estaba dispuesto a aceptar la presidencia del Gabinete.

—Así lo creo—contestó—. Yo no seré jefe de Gobierno mientras vivan estas Cortes.

A las dos y media salieron los demás ministros. Los periodistas interpellaron al señor Largo Caballero sobre asuntos políticos, y dijo:

—Lo único que puedo decirles, señores, es que el que ha de resolver la cuestión ha de ser el Presidente de la República. El ministro de Hacienda señor Prieto preguntó a un periodista vasco:

—¿Que traducción vasca tiene la palabra castellana «peralela»?

El periodista contestó: —Madariaga.

—Pues ese es el nuevo Embajador de España en Francia—dijo el señor Prieto.

El señor Azaña recibió a los periodistas en su despacho a los que dijo que el Consejo continuaría a las diez y media de la noche en la Presidencia.

—Despachamos muchos expedientes—agregó—; aprobamos el indulto que se va a conceder con motivo del nombramiento de Presidente de la República; se hizo el nombramiento del cuarto militar de éste y nos ocupamos de los diversos actos ceremoniales que habrá que celebrar estos días.

También nos ocupamos del plebiscito para la votación del Estatuto vasco.

Negó el presidente que el Consejo celebrado tuviera importancia política. Se le preguntó qué impresión había sacado de él y replicó:

—Yo estoy limpio de impresiones. Cuando se dice por ahí son conjeturas.

Un periodista le preguntó si el nuevo Embajador en París era político o diplomático, y contestó:

—Político.

Luego añadió: —El Consejo, pese a lo que hayan dicho, ha sido esencialmente administrativo. En este mismo tono continuará esta noche.

#### Nota oficiosa

A la Prensa fué facilitada la siguiente nota oficiosa: PRESIDENCIA.—Se aprobó el decreto orgánico de la Casa del Presidente de la República.

Aumentando en doscientas mil pesetas las plantillas del Cuerpo general de Porteros.

ESTADO.—El señor Lerroux informó al Gobierno de su actuación en la Sociedad de Naciones con motivo de las gestiones que este organismo ha hecho para solucionar el conflicto chino-japonés.

INSTRUCCION PUBLICA.—Creando con carácter obligatorio la Mutualidad Universitaria.

Se despacharon varios expedientes de trámite.

JUSTICIA.—Se aprobó un proyecto de ley organizando los Tribunales de urgencia.

Estos Tribunales se establecen como vía de ensayo en Madrid, Barcelona, Valencia y Sevilla.

Dijo que ese día se considera festivo y será el viernes.

Exhibió a los periodistas el texto del folleto de la Constitución. Lleva la bandera nacional y el retrato del señor Alcalá Zamora.

### La próxima crisis

Madrid 8, (12 n).—Es probable que el presidente de la República consulte al señor Maciá sobre la crisis ministerial que se ha de suscitar el próximo sábado.

### La Embajada de París

Madrid 8, (12 n).—Se ha anunciado oficialmente que el nuevo Embajador de España en París señor Madariaga se posesionará inmediatamente de su cargo.

También se dice que hasta que se constituya el nuevo Gobierno no se nombrará el sustituto.

### Los Estatutos regionales

Madrid 8, (12 n).—La Comisión revisora de los Estatutos regionales aprobó esta tarde cuatro artículos del Estatuto catalán.

Los catalanes discreparon en algunos puntos.

Preferían que en lugar de regiones autónomas se les denominasen Estados autónomos.

### Alcalá Zamora y Lerroux conferencian

Madrid, 8 (12 n).—Esta tarde se entrevistaron los señores Lerroux y Alcalá Zamora en la casa de éste último.

Conferenciaron extensamente. En la reunión, parece ser que se trataron asuntos de gran interés.

### Manifestaciones del señor Largo Caballero

Madrid, 8 (12 n).—El ministro del Trabajo señor Largo Caballero ha manifestado que, en su opinión, los socialistas deben seguir en el Gobierno.

—Si no fuera así—dijo—sería difícil poder contener al Partido, el que les reclamaria mayores extremismos.

### La ley de Defensa de la República

Madrid 8, (12 n).—Antes del debate sobre la aprobación de la ley de defensa de la República, el señor Besteiro reunió a los jefes de minoría, mostrando todos su conformidad a la aprobación.

### BOLSA

Cotizaciones del día 8

Deuda 4% interior	60'00
5% amortizable	80'00
4%	00'00
Banco de España	400'00
Tabacalera	000'00
Libras	39'75
Francos	47'05
Dólares	12'09

### Se ha firmado el indulto con motivo de la proclamación del Jefe de Estado

Madrid 8, (4 t).—Esta tarde facilitaron a los periodistas copia del decreto del indulto que el Gobierno concede en virtud de la elección del presidente de la República.

Se rebaja la mitad de la pena que les falte por cumplir a los delincuentes primarios, condenados al arresto y a penas correccionales y aflictivas.

A los reincidentes se les rebaja la cuarta parte de la pena que les falte extinguir.

Se concede el indulto total a todos los delitos derivados de conflictos de trabajo y a aquellos delitos que constituyan una falta.

También se concede el indulto general a los prófugos y rebeldes que lleven veinte años ausentes de España; a condición de que se presenten en el término de seis meses ante las autoridades consulares.

A los delitos perseguibles a instancia de parte, se les aplica el indulto, si en el plazo de ocho días, no se opone la parte ofendida. En este caso, el Tribunal decidirá sobre la aplicación del decreto.

### Los deportes

#### FUTBOL

En Madrid

Esta tarde se ha celebrado un partido amistoso entre los equipos Madrid F. C. y Español de Barcelona.

El resultado fué un empate a dos tantos.

Una proposición al equipo de España

Londres 8, (12 n). La Federación de Fútbol de Holanda, ha ofrecido al equipo español un partido en La Haya, nocturno, que se celebraría el 16 del corriente.

Los españoles no han dado aun respuesta alguna.

El machi Inglaterra-España

Londres 8, (12 n). Existe una animación extraordinaria ante el encuentro que han de celebrar los equipos que representan a España y a Inglaterra.

Han sido vendidas todas las localidades.

El equipo español se muestra muy animoso y dispuesto a ganar.

#### ¿Se va el señor Nicolau?

Madrid 8, (12 n).—Esta tarde se daba como seguro en los medios políticos que el señor Nicolau D'Oliver, marcharía a Cataluña en la reforma de Gobierno, cesando en su cargo de ministro de Economía.

Se afirma que el señor Nicolau será substituido en este ministerio por otro diputado catalán.

Los rumores fueron insistentes durante todo el día.

#### Los progresistas acuerdan obsequiar con un banquete a su jefe político

Madrid 8, (12 n).—Los progresistas han acordado obsequiar con un banquete de despedida a su jefe político, señor Alcalá Zamora, con motivo de su próximo nombramiento de Presidente de la República.

Las orientaciones que en lo sucesivo ha de seguir el partido serán marcadas por los Comités provinciales.

#### En Barcelona

#### Una colisión entre tradicionalistas y republicanos

Barcelona, 8 (12 n).—Esta mañana, a la salida de una fiesta religiosa que se celebró en la iglesia de San Agustín, elementos tradicionalistas entre los que había algunos militares vestidos de paisano, formaron una manifestación bastante numerosa que recorrió varias calles en actitud pacífica.

Al llegar a las Ramblas se formó otra manifestación de republicanos los que arremetieron contra los contrarios, produciéndose un tumulto grande.

Por todas partes se escuchaban vivas a la República y a Cristo Rey.

Los tradicionalistas, enarblando una bandera monárquica pretendieron reanudar la manifestación, pero intervino la fuerza pública, la que dió varias cargas y disolvió los grupos.

Ha sido detenido el exdiputado tradicionalista señor Junyet.

#### Conjeturas sobre el próximo Gobierno

Madrid 8, (12 n).—Siguen haciéndose toda clase de comentarios y conjeturas sobre la crisis que se planteará el sábado próximo, y de las posibles modificaciones ministeriales que haya de hacerse.

Muchos afirman que se hará un «desdoblamiento» de la cartera de Hacienda, llamándose uno del Tesoro, y otra de Presupuesto.

En cambio podían fusionarse las de Marina y Guerra, llamándose de Defensa Nacional.

### Las Cortes Constituyentes

Madrid, 8 (12 n).—Al abrirse la sesión, los señores TAPIA, BARRIBERO, ALGORA, BATANERO y don Basilio ALVAREZ, abogando por la amplitud del indulto que ha concedido el Gobierno con motivo de la proclamación del Presidente de la República.

El ministro de JUSTICIA les contesta diciéndole que el indulto ha sido ya firmado hoy, y explica el alcance de dicho decreto.

Rechaza la propuesta hecha por don Basilio ALVAREZ que pide sean abiertas totalmente las puertas de las cárceles. (Aplausos).

Se formulan otros ruegos; entre ellos uno del señor BALBONTIN quien pide que sea debatida la rehabilitación del aviador señor FRANCO. No se acuerda nada en concreto sobre este extremo.

Se dá lectura a una proposición del Gobierno consistente en dar carácter constitucional a la actuación de la comisión de responsabilidades, hasta que esta termine su gestión. Otro punto que se inserta en esta proposición es otorgando la vigencia de la ley de defensa de la República mientras duren las Cortes Constituyentes.

El señor AZAÑA defiende la proposición y la justifica porque no han variado las circunstancias.

—Si no se aprueba—dice—se haría precisa la libertad de los detenidos por su gestión durante la Dictadura.

El señor BARRIBERO se opone enérgicamente a la vigencia de la ley de defensa de la República.

El señor JIMENEZ considera dicha ley como una vergüenza nacional.

Enumera cómo se aplica en Barcelona, afirmando que se cometen toda suerte de atropellos. (Algunos diputados interrumpen al orador preguntándole si había cobrado la libertad de algún preso.)

El señor BALBONTIN afirma que estamos ahora peor que en tiempos de la Monarquía, y afirma que el día menos pensado, el pueblo se revelará contra quienes lo está engañando. (Estas palabras producen numerosas y ruidosas protestas, formándose en la Cámara un escándalo mayúsculo.)

Cuando se restablece la calma, el señor OSSORIO y GALLARDO estima grave votar la propuesta que formula el Gobierno sin dictaminar previamente la Cámara sobre el mismo.

El señor Pérez MADRIGAL considera ficticios todos los extremismos que pronostica y de los que presume el señor BALBONTIN, al que recuerda que no hace mucho tiempo dedicó una ferviente e inspirada poesía a don Alfonso de Borbón, cuando éste era rey de España. Afirma el señor Pérez MADRIGAL, que BALBONTIN desertó del campo monárquico cuando vio que la revolución estaba en marcha. (El señor BALBONTIN quiere pronunciar algunas palabras pero numerosos diputados le obligan a callar.)

Tras unas breves intervenciones de los señores ROLLO VILLANOVA y COMPANYS, se aprueba la proposición del Gobierno con el voto en contra de los federales.

El señor BESTEIRO anuncia que se acoplará al texto constitucional y que éste será votado mañana definitivamente. Dice que el jueves será elegido presidente de la República y que éste prometerá el viernes.

Seguidamente se levanta la sesión.

#### El horrible crimen de anoche

#### Una mujer bárbaramente apunhalada por su amante

Málaga, 8 (4 t).—Próximamente a las nueve de la noche, en la calle del Cauce número 25, se desarrolló un trágico suceso, del que fueron protagonistas el zapatero Francisco Jiménez Tovar y, al decir del vecindario, su amante Ana Quen Muñoz, de 25 años.

Según los detalles adquiridos del suceso, parece ser que en la citada casa vivían desde hace algún tiempo haciendo vida marital, el agresor y la víctima, notándose, por los vecinos, los frecuentes altercados que se producían entre ambos, debido a la falta de medios económicos y a la vida licenciosa que observaba el Francisco Jiménez, y en algunas de estas pendencias tuvieron que intervenir los vecinos, sin que los altercados pasaran a mayores.

Anoche, a la hora del suceso, pudieron observar que de la sala habitada por el agresor y la víctima salían grandes voces como de estar discutiendo, no dando importancia en los primeros momentos, por creer se trataba de una de tantas discusiones; a poco de esto, vieron salir de la sala, en actitud violenta a Jiménez Tovar, el cual esgrimía una cuchilla de zapatero y, apresuradamente, tomó la huida, tratando de ocultarse, por si alguien le perseguía; casi seguido y en actitud vacilante, salía de la misma sala la víctima, Ana Quen, la cual al intentar pronunciar algunas palabras cayó desvanecida al suelo.

Los que, aterrados, presenciaban esta escena, se aproximaron inmediatamente a la víctima, y al observar que se encontraba herida, al parecer, de alguna importancia, la colocaron en una silla y con la mayor rapidez fué conducida a la Casa de Socorro de la calle Mariblanca, en la que se encontraba de guardia el médico don Isidro Garnica, practicante. Don Francisco Jorge Alvarez y el alumno de Medicina, don Francisco Jorge Gallardo.

Trasladada Ana a la mesa de operaciones, pudo observarse, desde los primeros momentos, la gravedad en que se encontra-

### Las Cortes Constituyentes

Madrid, 8 (12 n).—Al abrirse la sesión, los señores TAPIA, BARRIBERO, ALGORA, BATANERO y don Basilio ALVAREZ, abogando por la amplitud del indulto que ha concedido el Gobierno con motivo de la proclamación del Presidente de la República.

El ministro de JUSTICIA les contesta diciéndole que el indulto ha sido ya firmado hoy, y explica el alcance de dicho decreto.

Rechaza la propuesta hecha por don Basilio ALVAREZ que pide sean abiertas totalmente las puertas de las cárceles. (Aplausos).

Se formulan otros ruegos; entre ellos uno del señor BALBONTIN quien pide que sea debatida la rehabilitación del aviador señor FRANCO. No se acuerda nada en concreto sobre este extremo.

Se dá lectura a una proposición del Gobierno consistente en dar carácter constitucional a la actuación de la comisión de responsabilidades, hasta que esta termine su gestión. Otro punto que se inserta en esta proposición es otorgando la vigencia de la ley de defensa de la República mientras duren las Cortes Constituyentes.

El señor AZAÑA defiende la proposición y la justifica porque no han variado las circunstancias.

—Si no se aprueba—dice—se haría precisa la libertad de los detenidos por su gestión durante la Dictadura.

El señor BARRIBERO se opone enérgicamente a la vigencia de la ley de defensa de la República.

El señor JIMENEZ considera dicha ley como una vergüenza nacional.

Enumera cómo se aplica en Barcelona, afirmando que se cometen toda suerte de atropellos. (Algunos diputados interrumpen al orador preguntándole si había cobrado la libertad de algún preso.)

El señor BALBONTIN afirma que estamos ahora peor que en tiempos de la Monarquía, y afirma que el día menos pensado, el pueblo se revelará contra quienes lo está engañando. (Estas palabras producen numerosas y ruidosas protestas, formándose en la Cámara un escándalo mayúsculo.)

Cuando se restablece la calma, el señor OSSORIO y GALLARDO estima grave votar la propuesta que formula el Gobierno sin dictaminar previamente la Cámara sobre el mismo.

El señor Pérez MADRIGAL considera ficticios todos los extremismos que pronostica y de los que presume el señor BALBONTIN, al que recuerda que no hace mucho tiempo dedicó una ferviente e inspirada poesía a don Alfonso de Borbón, cuando éste era rey de España. Afirma el señor Pérez MADRIGAL, que BALBONTIN desertó del campo monárquico cuando vio que la revolución estaba en marcha. (El señor BALBONTIN quiere pronunciar algunas palabras pero numerosos diputados le obligan a callar.)

Tras unas breves intervenciones de los señores ROLLO VILLANOVA y COMPANYS, se aprueba la proposición del Gobierno con el voto en contra de los federales.

El señor BESTEIRO anuncia que se acoplará al texto constitucional y que éste será votado mañana definitivamente. Dice que el jueves será elegido presidente de la República y que éste prometerá el viernes.

Seguidamente se levanta la sesión.

#### Teatros y Cines

A las 9'45: La bonita película sonora «Las bodas del Fauno».

Estreno de la colosal película sonora, de las selecciones Gaumont Diamante Azul (fuera de programa) titulada «Noche de príncipes».

#### Vida judicial

Audiencia

En la Sala primera de esta Audiencia provincial se celebró la vista de causa anunciada, quedando concluida por sentencia.

En la sala segunda no había ninguna vista anunciada para ayer.

#### Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Ninguno.

SALIDOS

Vapor noruego «Tundvany», para Marsella y escalas, con carga general.

Vapor inglés «Kingburg» con destino a Briston, con carga general.

### Noticias del extranjero

#### Las nuevas tarifas inglesas

Londres.—Se habla con insistencia en esta capital de que en España ha producido alguna agitación el anuncio de las nuevas tarifas inglesas, especialmente cuando se relaciona con los productos agrícolas.

Esta tarde el embajador español señor Pérez de Ayala visitó al ministro de Agricultura para tratar de la situación que se crea con las nuevas tarifas a los productos españoles.

La estancia del alto comisario de España en Marruecos, en Rabat

Rabat.—A mediodía ha sido obsequiado el alto comisario señor López Ferrer con un banquete por su colega señor Lucien Saint.

Al terminar el ágape se pronunciaron discursos y más tarde se celebró una recepción.

Marcha de obreros hambrientos a Washington

Washington.—Esta tarde, y sin que ello fuese esperado, llegaron de los distintos Estados norteamericanos 1.400 obreros hambrientos.

En contra de lo que éstos esperaban, la policía los recibió bien, acompañándoles en la manifestación que organizaron y llevándoles después a un amplio local, donde les fué servida comida caliente, facilitándoles ropas.

Protestas contra la actuación de Hitler

Berlin.—El grupo parlamentario del partido del Estado ha dirigido una carta al señor Brüning pidiéndole ponga coto a la actuación del jefe del partido nacionalista Hitler, por considerarla peligrosa.

Los estudiantes chinos piden la declaración de guerra al Japón

Pekin.—Un numeroso grupo de estudiantes se apoderó esta mañana de la estación férrea de Nankin, encerrando a los empleados y obligándoles después a que organizaran dos trenes para trasladarse a aquella ciudad, al objeto de tomar parte en las manifestaciones antigubernamentales que se celebran a diario y pedir la inmediata declaración de guerra al Japón.

#### Un nombramiento

#### De inspector farmacéutico

Madrid, (4 t).—En la «Gaceta» de hoy se inserta una disposición nombrando a don Guillermo García Alonso inspector farmacéutico de los géneros medicinales de la Aduna de Almería.

#### Cuestiones en favor del Clero

Madrid 8, (12 n).—En todos los templos de España se han

hecho hoy [cuestiones en favor del Clero.

En Madrid, la cuestión en algunas iglesias fué bastante crecida.

#### La ceremonia de la promesa del presidente

Madrid 8, (12 n).—El ministro de Hacienda señor Prieto ha facilitado a los periodistas los pormenores de la ceremonia de la promesa del presidente de la República.

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Juan de Yepes

Apuntes del espíritu castellano

Genealogía

Como si saliese de su aparato de magia, un pueblecito: Yepes, Casas parduzcas; amarillenta iglesia; vejez, humildad, monotonía. ¿Es verdad, como asegura don Tomás Tamayo de Vargas, cronista de los antiguos reinos, que Plinio nombra a Yepes en sus historias romanas? Varones ilustres nacieron en este pueblecito toledano. El traductor de San Agustín y de Paulo Orosio; el otro Diego, confesor de la católica majestad de Felipe II; fray Antonio, fray Rodrigo, y muchos otros varones en buenos actos y bellas letras, nacieron también allí.

La genealogía del más alto poeta místico de Castilla tiene su origen en este pueblecito. Gonzalo de Yepes se llamó el padre de Juan de la Cruz. Pero el poeta nació en Fontiveros, en tierras de Avila. Muerto el padre de Juan, su esposa viuda Catalina Alvarez, en compañía de sus hijos, dejaron Fontiveros para vivir en Arévalo; luego, marcharon a Medina del Campo. ¿Pobreza ocasionó este deambular de un pueblo a otro? Cla-

ro es: ¿cómo evitar la pobreza estas viejas familias castellanas? Tierras de pan llevar; impuestos, guerras siempre; escasez de comunicaciones; picaros, mendigos. Misticismo también, Dios en la boca siempre, y algunas veces, el éxtasis como premio de la divinidad al creyente incorruptible.

Tal es nuestro fuerte blasón. Es en vano que los hombres de ciencia—Novoa Santos, Ateneo de Madrid—intenten demoler esta montaña de las leyendas con la débil piqueta de la realidad. Afirma el sabio catadrático que los éxtasis de la monja abulense eran debidos a que padecía una angina de pecho. Al oírle, ¡qué prosaico nos pareció este diagnóstico a través de tres siglos de distanciamiento! Seguirá la gente creyendo que Teresa de Jesús se hallaba traspuesta, diluida como sal en el agua, en brazos del amado. Leyenda siempre; es la poesía de la historia. Y frente a la poesía, ¿qué fuerza tienen los alegatos biológicos, las razones científicas?

Encuentro

De repente, una voz misteriosa: «Serás religioso en una religión antigua, y levantarás su primera perfección». Un predestinado, pues. Juan oyó la voz o creyó que la oía. La musa real,

sin embargo, era Santa Teresa. ¿Cuándo se hablaron por primera vez? Juan regresó de Salamanca. Allí oraba y aprendía retórica; allí soñaba en imposibles, si es acaso que dicha palabra tiene valor para los creadores místicos castellanos. Al regresar a Medina del Campo, se tropezó con la madre Teresa. Tenía Juan veinticinco años; la monja era más vieja. No hubo idilio; no lo podía haber, tratándose de un hombre como Juan de Yepes. Para reforzar este aserto, recordemos el episodio erótico de Avila, en el convento de la Encarnación, cuando Juan era confesor y Teresa la priora; «Acometiéle a solas una doncella noble, hermosa y tenida por devota, ardiendo en llamas sensuales, a quien el castísimo varón trocó el amor torpe en divino, y la dejó del todo compungida».

Hablóle la monja, y halló en el recién ordenado sacerdote todo lo que ella deseaba para volver a su primitivo ascetismo la orden relajada del Carmelo. Fueron juntos a Valladolid. En el convento de Carmelitas recibió el hábito nuestro admirable poeta. Teresa alcanzó las órdenes y licencias precisas del obispo de Avila, y entonces se acometió una de las más famosas empresas de nuestra exaltada historia.

Duruero

Si el empeño era difícil, había que buscar la dureza la agresividad también del paisaje. Sitio agreste, frío, áspero: Duruelo. Entonces, aquello era una pequeña aldea en medio de una gran soledad, entre los límites de Avila y Salamanca. El lugar era como presagio o símbolo de la vida que iban a llevar sus moradores. ¡Grandeza inextinguible de Castilla!

Aquí, pues, se realizó la primera fundación de Carmelitas descalzas. El señor de aquel lugar—se desconoce el nombre del caballero—dió una misera casa para establecer en ella el convento. Llegado allí Juan de la Cruz, dispuso del local en esta forma: hizo del portal, la iglesia; del aposento, el dormitorio; y de la cocina, el refectorio. Vistióse un hábito de jerga basta, y descalzose completamente—sin sandalias—, ofreciendo a la naturaleza asombrada la figura del primer descalzo carmelita. ¿Locura? ¿Fanatismo? ¿Estados sombríos de la conciencia humana? Cosas nuestras; somos así; mejor dicho, éramos así. Hoy ya no se acometen tales empresas, ni nuestros frailes construyen monasterios con tanta impremeditación en los solitarios y duros lugares.

¿Quién fué el segundo héroe? Reclutado por la madre Teresa, llegó a Duruelo fray Antonio de Jesús. Eran ya dos que se obligaron mutuamente a guardar la primitiva orden del Carmelo. De aquí en adelante, ¿para qué repetir la historia de estos grandes hechos místicos de los religiosos carmelitas descalzos? Ya está escrita la estampa viva de nuestro Juan de Yepes; estampa de hombre, de todo un hombre. Como poeta, ¿en qué escuela le podemos clasificar? ¿Quién ha volado a más devaneadoras alturas?

A. MONTORO

Lea siempre "Heraldo de Almería"

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11. ALMERIA

La Instaladora - Moderna - FRANCISCO SEGADO Trabajos eléctricos de todas clases A. de la República, 22.—Tel. 319

Recuerdos de ayer Joselito y Granero

La alegre fiesta de los toros tiene su parte trágica y dolorosa. Tal vez si no existiera esto último, triste es decirlo, desaparecería por completo la emoción que la caracteriza. Pues bien, en esta parte trágica, figuran entre otros, dos nombres de los toreros gloriosos que en una tarde de Mayo ofendieron sus vidas juveniles en holocausto de la afición: Joselito y Granero.

Joselito el Sumo Pontífice del toro, el artista genial sucumbió, ¡quién lo dijera!, ante un toro sin historia y en una plaza modesta. «Gallito» que supo ser grande a fuerza de arte, de elegancia, fué a morir en una plaza humilde, como Talavera de la Reina, que no tenía nada de famosa sino fuera por el nombre de quien la inauguró, Fernando «El Gallo» padre de José. Quien había de decirle a él que en la plaza que él inaugurara había de sucumbir lleno de gloria, su hijo Joselito. Y sin embargo, cuando el Sumo Pontífice de la fiesta, habiase consagrado, cuando su arte era objeto de admiración, se interpuso un toro traidor de la Vacada de Ortega, negro, que por medio de sus afinadas agujas arrebató la vida al más grandioso torero. «Bailador» quiso conservar la tradición fatídica de Mayo y lo consiguió en grado sumo.

La afición aún llora la pérdida de aquel coloso de Gelves, orgullo de Andalucía.

Lo propio ocurrió con el pobre Manuel Granero. Aunque en grado inferior a Joselito, también fué un torero cumbre que puso el pabellón valenciano a una altura envidiable. Su vida la consagró por completo al arte del que hizo un culto, hasta que en una tarde de Mayo, toreando en la plaza de toros de Madrid salió en quinto lugar «Pocapena» de Veragua y al citar Granero a un paso ayudado, lo enganchó y arrojándole a la barrea le corneó furiosamente hasta dejarle muerto. Allí terminó para siempre el que fué gran torero y matador valenciano.

116 de Mayo de 1920 y 7 de Mayo de 1922, fechas inolvidables de la historia del toro! A la memoria de aquellos dos grandes diestros dedica este modesto aficionado estos renglones.

FRANCISCO MONTERO

Almería, noviembre 1931.

Sección recreativa

El alcalde de cierto pueblo trataba de librar a su hijo de la quinta. No había en el pueblo más que dos mozos sorteables y tenía que dar un soldado. El alcalde ideó meter en el cántaro dos papeletas con el número uno, y dijo:

—Se procede al sorteo; el que saque el número uno será el soldado. Pero como no quiero que se diga que hay preferencias, que no sea mi hijo el que saque, sino el otro mozo.

El otro mozo, que olió la tostada, introdujo la mano en el cántaro, sacó la papeleta y, sin enseñársela al secretario, se la metió en la boca y se la tragó. —¿Qué has hecho?—exclamó alarmado el alcalde.

—No hay nada perdido, señor alcalde—replicó el mozo—usted puso en el bombo dos papeletas, una con el número uno y otra con el número dos. Pues es igual. Que saque ahora su hijo de usted la que queda, y si saca el número dos soy yo el soldado, y si saca el número uno lo será él.

Un muchacho comedido: —Dispense usted, señor hace como diez minutos le robaron a usted su automóvil. El automovilista: —¿Y por qué no pediste auxilio e hiciste que aprehendieran a los ladrones? El muchacho: —No se me ocurrió hacerlo, señor, pero si tomé el número del automóvil.

Contaba un hijo de la tierra de María Santísima los apuros en que se había visto para salir de un pozo y los peligros que en el haba corrido. —Si no acuden tan pronto—decía—me ahogo sin remedio.

El agua me llegaba a los tobillos.

—Pues entonces—le replicaron—no era grande el riesgo.

—¿Es que había caído de cabeza!...

Dos amigos entran en un estanco. Uno elige un cigarro y dice al compañero.

—¿Me permite usted que le ofrezca otro?

—Muchas gracias, no fumo; pero para no desairarle tomaré un sello.

Clases para señoritas Francés y Taquigrafía SAGASTA, 3, 2.º

Taller de encuadernación Real núm. 13-A EMILIO LESEDUARTE FUENTES

Encuadernación de todas clases. Especialidad en protocolos y en carnets para asociaciones

SE IMPONEN Los sin rival caramelos ADOQUINES como los preferidos de todas las personas de gusto y fino paladar.

Fijese en la cubierta que llevan el nombre registrado. Pídale en los nuevos establecimientos de Almería y su provincia. Diez céntimos, uno; cinco pesetas, kilo.

SE VENDE Taller mecánico, completo de aparatos y herramientas propias para esta clase de trabajos.

Darán razón en esta Administración.

Casa Sánchez Muebles de todas clases

Los más baratos y elegantes Granada, 17.—Sucursal: Conde Offalia, 18 ALMERIA

CANARIOS Se venden cien machos y ciento cincuenta hembras, del país.

Limpios, a elegir, 20 pesetas uno Pios idem 15 » Verdes idem 12'50 »

Limpias a elegir, 4 pesetas una Pias idem 3 » Verdes idem 2 »

Máquina de imprimir se vende una de palanca, tamaño folio en perfecto estado y precio baratísimo.

CLEMENTE (HIJO) Peluquero de señoras

La Permanente Eugene con saquitos Eugeneol es la máxima garantía. Exíjanlo y se convencerán

Advertencia A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortesía que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

¿CUAL ES LA CAUSA DE LA EPILEPSIA?

¿Existe un remedio para ésta?

Nueva York, E. U. A.—Un librito conteniendo la opinión de famosos médicos, y que se titula «¿Puede Curarse la Epilepsia?», ha despertado gran interés en todo el país. El Dr. Imre, de Budapest, Hungría, el Dr. Míner, de Nueva York y el Dr. Bowers, de Los Angeles, han discutido este interesante tópico, lo que ha determinado la exposición de interesantes doctrinas y sabias disertaciones sobre el particular. Cualquiera persona que escriba a Educational Division, 509 Fifth Avenue, Nueva York, E. U. A., Despacho 697 D., recibirá un ejemplar gratis de este librito mientras haya ejemplares disponibles.

FARMACIA J. SALVADOR MARTOS ESTERILIZACIONES

Especialidad en equipos para parto y operaciones económicas

Real, 31 ALMERIA

JOSE SANTISTEBAN RUEDA AGENCIA DE ADUANAS IMPORTACION - EXPORTACION - FLETES - SEGUROS Alvarez de Castro, 8.—Teléfono 2-7-2.—ALMERIA.—Apartado 65 Dirección telegráfica: SANTISTEBAN

Servicio de ferrocarriles

ESTACION DE ALMERIA Hora de entrada y salida de trenes

CORREO.—Clases 1.ª, 2.ª y 3.ª SALIDA: A las 11'10. Enlace en Moreda para Granada, y en Baeza para Madrid, Barcelona, Valencia, Jaén y Sevilla. ENTRADA: A las 18'05. Admite viajeros en Baeza de Madrid y Sevilla, y en Moreda de Granada.

MIXTO.—Clases 1.ª, 2.ª y 3.ª SALIDA: A las 17. Enlace en Moreda con el expreso de Granada que en Baeza enlaza con los de Madrid, Sevilla y Algeciras. ENTRADA: A las 11'55. Admite viajeros en Baeza de los expresos de Madrid, Sevilla y Algeciras.

MERCANCIA DISCRECIONAL.—Clase 3.ª SALIDA: A las 6'50. Admite viajeros en las estaciones entre Almería y Santa Fe y Alhama, ENTRADA: A las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe, Alhama y Almería.

Asociación de la Prensa de Almería

SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO

D. Antonio Villapesca Quintana MEDICINA GENERAL Riego, 54.—Consulta de 3 a 6.

Don Ensebio Navacerrada ENFERMEDADES DERMOVENEREAS Plaza de San Sebastián, 6, principal Consulta de 10 a 12.

Don Juan J. Giménez Canga Argüelles TOCOLOGO-GINECOLOGO Méndez Núñez, 12.—Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6

Don Zenalzo Ferrí ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN Terriza, 31.—Consulta de 3 a 5.

Don Antonio Ramírez Sánchez NARIZ, OIDO Y GARGANTA Plaza de San Pedro, 3, alto.—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5.

Don Antonio Fornieles Ulibarri ENFERMEDADES DE LA VISTA Consulta de 11 a 1.—Boulevard, 67

Don Antonio Campoy Ibáñez OCULISTA Sagasta, 13.—Consulta de 11 a 1

Don Francisco Pérez Rodríguez ENFERMEDADES DEL PECHO, CORAZÓN Y PULMÓN Cosita, de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5

Don Toribio Álvarez Rodrigo MEDICO-ODONTÓLOGO Boulevard.—Consulta de 10 a 1.

Don Alfonso Triviño MEDICO-ODONTÓLOGO Regocijos, 2.—Consulta de 3 a 6

Doña Carmen Navarro MATRONA-PRACTICANTE DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL Calle de Granada.

Don Antonio Herrera PRACTICANTE Alcalde Muñoz, 6. Consulta de 5 a 6

Don M. Martínez Sicilia FARMACIA Avenida de la República (esquina Rueda López).

Don Luis Navarro Gómez PRACTICANTE Tenor Iribarne, 7, bajo

Lubrificantes Nacionales "VELOX" (El aceite para las grandes velocidades) Fabricado EXCLUSIVAMENTE de aceite de olivo español Exclusiva para Almería y su provincia: C. Y. R. A. Navarro Rodrigo, 2-A.

EL CAÑON Confitería, Pastelería y Panadería Avenida de la República, 45 Conde Offalia, 10 Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esta casa para las presentes Pascuas.

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina GRUPOS ELECTRICOS VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24. ALMERIA

CAMIONES CHEVROLET DOS TONELADAS REFORMADOS ACCESORIOS EXPOSICION ROMAY BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA REPUESTOS Camiones "G. M. C." De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente  
- - REYES CATÓLICOS, 12 - -

¡AUTOMOVILISTAS!

Probad el nuevo recauchutado FIT, de resultados incomparables

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Leocadia, Valeria, virgenes; Restituto, obispo. Pedro, Suceso, Basiano, Primitivo, mártires; Siro, Julián, obispos; Pedro Fourier, id; Georgina.—La Misa y Oficio divino son de la Infraoctava de la Purísima, con rito semidoble y color azul.

Fué Santa Leocadia natural de la ciudad de Toledo, hija de padres cristianos, nobles y ricos. Era mirada como un prodigio de talento y de virtud y su modestia inspiraba gran respeto. Presa por orden de Daciano, no pudiendo reducirla a la adoración de los ídolos del paganismo, la hizo golpear a palos hasta derramar copiosa sangre. Mandó despues encerrarla en un lóbrego calabozo, en el que pasaba en oración días y noches, prefiriendo aquella mazmorra a los más suntuosos palacios. Allí expiró esta insigne heroína el día 9 de diciembre del año 303.

Celebrando San Ildefonso la fiesta de Santa Leocadia con el rey Recesvinto y toda su corte en la Basílica donde estaba sepultada, salió del sepulcro la Santa mártir cubierta con un velo, diciendo al santo Prelado: «¡Oh Ildefonso, por ti vi-

ve la gloria de mi señora la Virgen María! El Santo, con el cuchillo que el Rey llevaba al cinto cortó un pequeño trozo del velo, que se conserva en el Sagrario de la Catedral. En la invasión sarracena fué llevado su cuerpo a Flandes, de donde se trasladó a Toledo en tiempos de Felipe II, el año 1587.

Jubileo circular  
Hoy se celebrará en la Iglesia de San Sebastián.  
Mañana en la del Sagrado Corazón.

Telégrafos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernandez Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil Assan y Jaime Pérez.

Telefonemas  
José Méndez, Mauricio Lesa Francisco Romero, Manuel Requena y Manolita Rodríguez.

Apartado 72

Noticias y sucesos  
En Abia dos vecinos discuten sobre la propiedad de unos sembrados

Llegando a agredirse y resultando uno con una herida en la cabeza

Estampa del día  
Pequeña encuesta  
Perdona, lector; hoy se me ocurre exponerte una pequeña encuesta, que encierra todo el cariz de una birria:

—¿Qué obra le parece más adecuada a nuestros personajes políticos?  
Como quiera que esta encuesta se ha hecho en el más tenebroso de los silencios, te haré partícipe de las primeras contestaciones obtenidas:

- A don Miguel Granados.—«El tren expreso».
- A don Gabriel Pradal.—«El Diplomático Amarillo».
- A don Julián Jiménez.—«Bohemios».
- A don Uldarico del Olmo.—«La Cruz... de Mayo».
- A don Adolfo Alas.—«De balcón a balcón».
- A don Guillermo García Alonso.—«La verbená de la Paloma».
- A don Antonio Villegas.—«La verganza de don Mendo».
- A don Diego Salaberrí.—«El espanto de Toledo».
- A don Antonio Ortiz.—«¡Ussted, es Ortiz!».
- A don José Pérez Almansa.—«La honra de los padres».
- A la Corporación municipal en pleno.—«Los chicos de la escuela».

Hasta aquí de las respuestas obtenidas. Un día de estos continuaremos con la encuesta.

EL REPÓRTER EQUIS  
Continúan rodando las bicicletas  
José Ramón Granados denunció la sustracción de una bicicleta marca «Otto».

SOLO PARA SEÑORAS  
A usted señora le interesa visitar la droguería y perfumería «El Arco Iris», que al cambiar de dueño, ha sido reformada en todo y cuenta con un gran surtido en secretos para belleza de marcas nacionales y extranjeras.

PEDRO GOMEZ LOPEZ  
TIENDAS 8  
Por amenazar a una joven con una navaja, es detenido  
Dolores Navarro García denunció ante el señor agente de guardia que un individuo llamado Juan Galera López le había amenazado con una navaja. El denunciado fué presentado en la Comisaría poco después por una pareja de Seguridad.

Otra denuncia por amenazas  
Carmen Cayuela Palenzuela denunció a María Dolores Navarro, que le había amenazado de palabra.

¿Robo o estafa?  
Juan Vizcaino Verdegay denunció a un individuo llamado Diego Rivo Arejo (a) Avarita, que le había hurtado la respetable cantidad de 2.000 pesetas.

Dos hombres discuten sobre la propiedad de unos terrenos promoviendo una riña

Abia.—En un establecimiento de bebidas situado en la Plaza de este pueblo se hallaba acompañado de unos amigos el vecino Francisco Rodrigo Ros. Dicho individuo posee una finca en las proximidades del pueblo. Colindante a esta finca se halla enclavada otra, propiedad de Francisco Ortiz Rodríguez (a) Majito. Queda entre ambas pro-

iedades libre un terreno pequeño, por el que se han suscitado ya diversas discusiones entre los mencionados vecinos sobre la propiedad de él.

Pues bien; como decíamos anteriormente, Francisco Rodrigo Ros se hallaba en un puesto de bebida. En esto, el «Majito» penetró en el establecimiento. Su vecino sacó a reuicir el asunto de la propiedad de la finca, desarrollándose entre ambos una agria discusión.

Rodrigo amenazó a «Majito» con un palo que llevaba, y éste, requiriendo una navaja, le dió un fuerte golpe en la cabeza, cayendo su contrincante al suelo entre un charco de sangre.

«Majito» se dió a la fuga. El herido fué trasladado a la Casa de Socorro del pueblo, donde el facultativo de guardia le apreció una herida de cinco centímetros de profundidad en la cabeza, producida por arma blanca. Calificó su estado de pronóstico reservado.

Una vez asistido de la herida que padecía, el Rodrigo se dirigió al cuartel de la guardia civil, donde puso la correspondiente denuncia a su vecino «Majito».

Poco después se presentó éste a la guardia civil, haciendo una amplia relación de lo sucedido y denunciando a su vez a Francisco Rodrigo.

Er el asunto tomó parte el juez de instrucción de esta villa. Es detenida una mujer que se hallaba reclamada por hurto

Lubrin.—En la «Venta de Campico» detuvo la guardia civil a la vecina de este pueblo María Muñoz Ramos. Dicha individuo se hallaba reclamada por el señor juez de esta villa por el delito de hurto

ayer fué de 10 y la mínima de hoy de 4. La lluvia recogida ha sido de un litro por metro cuadrado. En Santa Cruz de Tenriffe la máxima de ayer fué de 22 y la mínima de hoy ha sido de 16.

Tiempo probable hasta el día 9 a las 7 horas: Cataluña y Levante vientos del primer cuadrante y lluvias. Resto de España tiempo inseguro.

Navegación marítima: Marejada en el Golfo de Leon y mar Balear.

Vida minera

METALES

ANTIMONIO	Calidad especial . . . . .	42,50
COBRE	Contado . . . . .	37,37
	Plazo . . . . .	42,50
	Seleccionado . . . . .	39,56
	Electrolítico . . . . .	42,50
ESTANO	Contado . . . . .	126'87
	Plazo . . . . .	129,50
PLOMO	Inglés . . . . .	14,75
	Contado . . . . .	13,37
	Plazo . . . . .	13,25
ZINC	Contado . . . . .	13'06
	Dos meses . . . . .	13,50
PLATA	Contado . . . . .	17,25
	Dos meses . . . . .	17,25
ORO	Contado . . . . .	105'3
MERCURIO	. . . . .	18'75

Los precios de antimonio, cobre, estaño, plomo y zinc, son libras esterlinas por toneladas; el de la plata, peniques por onza; el del oro chelines por onza.

Portfólio artístico del desnudo

Próximamente se pondrá a la venta en todas las librerías de España el primer cuaderno del PORTFOLIO ARTISTICO DEL DESNUDO, notable publicación editada con gran esmero por la importante revista LA ILUSTRACION MODERNA IBERO-AMERICANA, que con tanto éxito viene publicándose en Madrid.

Contiene dicho Portfólio 39 artísticas láminas esmeradamente impresas en excelente papel couché con tintas color sepia de doble tono, y editado con una perfección insuperable.

Reproduce obras de desnudos debidas al arte de los más ilustres pintores y escultores españoles y extranjeros, sin olvidar tampoco la fotografía, reproduciéndose estudios del natural, muy sugestivos e interesantes.

Precio de cada cuaderno, una peseta; a libreros y correspondientes, 75 céntimos. Los pedidos deben dirigirse al Administrador de LA ILUSTRACION MODERNA, Carlos III, 3, Madrid.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrabillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).

**C. PEREGRIN** En testamentaria  
AVENIDA DE LA REPUBLICA, 30  
Compra, venta y exportación de  
Esparto, almendra y cereales

**Hospital Provincial**  
Días de consultas gratuitas de 9 a 11  
Cirujía general de mujeres  
DR. PEREZ CANO: diaria.  
Cirujía general de hombres  
DR. GOMEZ CAMPANA: lunes, miércoles y viernes.  
Medicina general de mujeres  
DR. CORDERO SOROA: martes, jueves y sábados.  
Medicina general de hombres  
DR. ARIGO SERRANO: lunes, miércoles y viernes.  
Enfermedades de la vista  
DR. ARAEZ PACHECO: lunes, miércoles y viernes.  
Ginecología y tocología  
DR. TORRES BERNABE: todos los días, excepto los viernes.  
Sifiles y venéreo  
DR. ALFEREZ LIROLA: lunes, miércoles y viernes.

**HERALDO DE ALMERIA**  
Defensor de los intereses de la provincia  
Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14  
PRECIO DE SUSCRIPCION:  
Almería y Provincia. Mes 2 ptas.  
Resto de España. Trimestre 7'50 "  
Extranjero. " 15'00 "  
PAGO ADELANTADO  
Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

Centros oficiales

Instalación de un motor  
Don Juan Viciána Andrés ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando permiso para instalar un motor de molienda de especias en el piso bajo de la casa núm. 22 de la calle de las Tiendas.

Dos bancos  
El alcalde de barrio de la calle Real del Barrio Alto ha solicitado del Ayuntamiento se instalen dos bancos en la Plaza de San Antonio.

De Abastos

Vacunas, 4 reses con 363 kilogramos; lanares, 11 reses con 123 kilogramos; cabrias, 22 reses con 263 kilogramos; cerdos, 15 con 931 kilogramos.  
Total: 1.223.  
Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 34'00 a 38'00 ptas.  
Se han vendido al detall las nuevas de 0'35 a 0'40 céntimos.  
Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 36 y 37 pesetas.  
Se han vendido al detall las viejas a 0'37 y 0'40 el kilogramo.  
Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 00, 00 y 00 pesetas.  
Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo.  
Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 0.000. De Africa 00.000

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . . . .	7'667
Temperatura máxima . . . . .	17'1
» Mínima . . . . .	9'7
» Media . . . . .	13'4
» Máxima al sol . . . . .	13'4
Humedad relativa media . . . . .	65
Evaporación en 24 horas . . . . .	4'5
Lluvia en 24 horas . . . . .	0
Viento dominante . . . . .	ENE
Fuerza en metros por segundo . . . . .	3
Nubosidad . . . . .	cast despejado

Exposición de canarios

Para los días 1, 2 y 3 de Enero próximo, la sociedad «Unión de Canaricultores» domiciliada en Barcelona, calle San Joaquín número 8 (G) organiza un Concurso.  
Exposición Nacional de Canaricultura, apoyada por el Ayuntamiento y otras Autoridades con valiosos premios. La Sociedad hace un llamamiento a los aficionados que quieran tomar parte en el mismo, y les ruega se sirvan dirigir a su domicilio social solicitando detalles, siendo los derechos de participación completamente gratuitos.

Servicios Médicos

Hospital Provincial  
Médico: don José Alférez.  
Practicante: don José Plaza.  
Casa de Socorro  
Médico: don Domingo Artés.  
Practicante: don Manuel García.

**SERVICIO DE CORREOS**  
HORAS  
Certificados y valores declarados de 8 a 9'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30.  
Domingo solo por la mañana.  
Paquetes postales: de 10'30 a 11'20  
Giros postales: de 8'30 a 12.  
Recogida: de 11 a 12.  
Domingo no hay servicio.  
Caja de Ahorros: de 9 a 12.  
Los viernes no se hacen operaciones.  
Lista de Correos: de 9 a 1'30; de 13 a 15.  
Correspondencia especial  
ENTRADA  
A las 8'30 Nijar y Roquetas  
A las 10 Canjáyar, Huéicija, Iñar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalías, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar.  
A las 12 Toda España.  
A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto.  
A las 18 Toda España.  
A las 19'30 Huércal-Overa y parte de Levante.  
RECOGIDA  
A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto.  
A las 7'45 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca.  
A las 10 Berja, Adra, Dalías, Enix, Felix y Vicar.  
A las 10'40 Toda España.  
A las 15 Nijar.  
A las 16 Canjáyar con sus pueblos.  
A las 10 Roquetas.  
A las 16'30 Toda España.  
A las 18 Berja, Adra, Dalías, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA  
Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.